

責任編輯：譚澤滔

索羅斯：歐元區遲早崩潰

政治形勢惡劣 經援希臘亦無助

乾坤難扭

國際資深投資者索羅斯周日表示，即使希臘最終得到次輪經濟援助，歐元區由於政治形勢惡劣，遲早亦會解體。另一方面，希臘總理帕帕季莫斯昨日仍盡最後努力拉票，爭取各個政黨通過削減財政赤字措施。

本報記者 李耀華

索羅斯指出，現時歐元區國家，尤其是嚴重負債的國家，正面臨迷失十年的威脅，實際上沉淪的時間可能會超過十年，因為日本有着相同的經驗，自從地產泡沫爆破和銀行出現危機後，日本的經濟連續25年未有起色。他警告，這將會令歐元區的形勢日益緊張，最終令歐元區崩潰，這確實是一個危機。

希臘問題續拖累歐洲

索羅斯在2月9日接受CNN電視台訪問時，作上述表示。他又指出，希臘最快會在今天通過一套新的預算、工資和退休金削減措施，可是長遠來說效用並不大，只是可以確保該國再享受多六個月的和平時期。他認為，希臘出了毛病，歐洲當

局卻一直沒有把它治理好，他相信問題未來將繼續拖累歐洲各國。對於歐盟，索羅斯認為，這曾經是一個具吸引力的理念，但現時的情況已有變，變成更像一个掣肘着各國改革的組織。

希臘政治領袖與政黨在2月10日就削減赤字方案達成了協議，將會因而取得歐元區各國發放的次輪貸款，但在取得貸款前，希臘必須要在周日先交給本國國會表決。

希臘總理四處游說削赤

希臘總理帕帕季莫斯為了令方案獲得通過，連日來四出遊說。他在周六晚試圖說服希臘人接受削減赤字方案，指出為了令希臘取得次輪撥款避免違約，希臘有需要大刀闊斧的削減赤字。同時，當地兩個最大的黨派在極力



▲索羅斯指出，現時歐元區國家，正面臨迷失十年的威脅

游說議員支持方案，並威脅說假如方案未能通過，金融市場便會大崩潰。帕帕季莫斯在電視聯播中指出，比起可能發生的經濟和社會災難來說，希臘人因要通過方案而承受的代價實在輕得多。他又指出，希臘不想全部都失去，實在有需要犧牲更多。他威脅說，必須要誠懇的告訴希臘人，假如該國破產了，他們將會落得怎樣的收場？

帕帕季莫斯所提出的社會代價，是要希臘人咬緊牙關，令該國未來三年可以削減等如國內生產總值7%的開支。

不過，希臘民眾對削減赤字措施仍十分抗拒，示威者在周日國會表決削減赤字方案的同時，在國會門前舉行大規模示威活動。較早前，示威者一連48小時進行了抗議外國領袖迫使希臘削減開支的活動。

汽車旺銷 美零售料大增

美國經濟數據持續有好轉跡象。市場分析預期，將於情人節（本周二）當日公布的美國1月份零售業銷售數字，受汽車銷售強勁增長帶動，可望錄得四個月以來最大升幅。綜合彭博65位經濟師平均預測，美國1月份零售業銷售增長將達0.8%，較12月份的0.1%大幅改善，而扣除汽車銷售增長則為0.5%，亦較上月負0.2%為佳。

至於開業逾一年的零售商店（不包括沃爾瑪），其1月份銷售增長4.8%，較12月的3.5%大幅上升。種種跡象顯示美國經濟的復蘇勢頭，並推動美股股價。自去年年底以來，標準普爾500指數已累升6.8%。分析認為，就業情況持續改善，有助支持消費意欲，或減少美國人對大額消費的顧慮。而截至2月5日，彭博消費者信心指數於一周內上漲至一年高點。

分析師相信，失業率創三年新低，反映勞動力市場持續得到改善，支持市場購買能力，指美國經濟正回復動力。過去六個月，美國就業人數增加100萬人，失業率下跌0.8個百分點。

美國1月份零售業銷售數字表現理想，主要受汽車銷售強勁增長帶動。上月購買汽車及小型貨車數量達到以年度計1410萬輛，是2009年8月以來最強勁的增長。分析師普遍相信，這可為零售業銷售帶來可觀的增幅。數據顯示，美國經濟衰退前，即約兩年前，汽車及小型貨車的年銷售量約1640萬輛。

此外，美國的平均車齡已升至創紀錄的10.8年，分析認為，被壓抑的需求將刺激美國汽車銷量連續第三年增長，而就業市場改善及信貸的提供均可推動汽車銷量。綜合18位分析師的平均預測，今年汽車銷量可望從2011年全年的1360萬輛增長逾6%。

汽車銷量的持續增長，亦將帶動美國國內製造業生產。今年一月份，美國國內從事礦及公用事業的生產料增加0.6%，為最近三個月內最高。費城和紐約地區的生產數據亦將顯示，二月份於有關地區的生產亦將有所回升。



▲美國1月份零售業銷售數字，受汽車銷售強勁增長帶動，可望錄得四個月以來最大升幅 法新社

美證監非正式查私募基金

美國證券監管委員會（SEC）正對私募基金開刀，該組織已對私募基金進行了非正式的調查，要求取得一系列的文件，內容有關這些基金如何計算資產價值和有多少人參與投資。

一名消息人士透露，監管機構要調查的包括是，私募基金在推銷新基金時，有否利用虛假的估值吸引投資者。

根據彭博社取得的一份文件顯示，美國SEC的洛杉磯辦事處去年曾致函多家私募基金公司，查詢有關基金投資詳情和資產價格的估值，以及與客戶的聯繫。當時私募基金被要求

在去年底前需要提交有關資料。SEC還在文件中表明，這些查詢並不表示有任何人觸犯聯邦法例的情形出現。金融海嘯期間，私募基金被迫把之前三年間大牛市年代收購的資產進行大幅減值，此後，私募基金便成為了監管機構的調查對象。新制定的金融改革法案，包括多德-弗蘭克法案（Dodd-Frank Act）等，均建議要對這些公司的業務實行更多的監管。在六年之前，私募基金曾被調查有否刻意把收購目標的價格推低，但最後美國政府並未因此而採取任何行動。

本周重要數據

日期	國家	項目	預測
周一	日本	第四季國內生產總值	-1.3%
周二	美國	一月進口物價指數	+0.3%
		一月零售銷售	+0.8%
		一月企業庫存	+0.4%
周三	法國	第四季國內生產總值	-0.2%
	德國	第四季國內生產總值	+1.9%
	歐元區	第四季國內生產總值	-0.4%
周四	美國	一月工業生產	+0.6%
		一月設備使用率	78.6%
		一月生產物價指數	+0.4%
周五	美國	一月新屋動工	67.1萬戶
		一月消費物價指數核心指數	+0.2%

賽馬消息

責任編輯：薛少科

超晒班火力增強

晨操速遞
相繼

現初步將周三報名馬匹狀態逐一簡評如下：

第一組：「邦那生」勁力增強。「幸福紅椒」拚後稍進。「多采多姿」上回水準。「福智」拚後保持。「皇龍戰駒」水準仍佳。「軍事上擊」型格上乘。「易搏贏」心火湧現。「包裝博士」步勁力雄。「金堡龍華」進展不弱。「鵬力洋洋」論態再進。「智友」可以保持。「蒂蒙名駒」長期不差。

第二組：「順利得勝」力度增強。「齊哈哈」有火有力。「鐵胆龍」勝後保持。「祥勝愛駒」火氣仍旺。「新力飛」走勢爽勁。「路路發」上力不弱。「閃耀之星」更勝上回。「時時耀彩」已有進步。「仔仔女女」步勁不弱。「享耆趣」力度平穩。「日月暉華」近期水準。「氣定神閒」可以保持。

第三組：「傳奇快車」步勁不弱。「勁飛揚」保持勇健。「魅力星」進展不弱。「驚喜」收身上力。「雪山神駒」平穩穩。「金獅猛將」單跳稍進。「但求勝」有火有力。「勇駒」力度增強。「至尊飛星」比上回好。「勝風」稍進未足。「華倫天奴」水準之上。「閃耀小子」狀態大勇。

第四組：「事事順意」上回水準。「和牛」勁力增強。「深智能業」狀態不錯。「鑽飾天使」過步有力。「超晒班」上勁上力。「超晒班」火力增強。「真誠真意」收身上力。「風火駿駒」神色活躍。「都靈一號」進展良多。「定做」印象不差。「好精彩」水準之上。「生發」拚後有進。

第五組：「可愛人生」比上回好。「駿馬精英」力度增強。「家傳碧玉」論態不弱。「不老英雄」火力不弱。「威力高」步勁增強。「喜發龍」更進一步。「萬子千紅」狀態平穩。「金得意」神色活躍。「動力網絡」可以保持。「叫關快」有火有力。「福到財星」保持水準。「雄姿儼影」水準仍佳。

第六組：「追月」有火有力。「玩具神話」力度增強。「雪米糰」水準仍佳。「金財子」勁力平平。「勝利駿駒」勇況未減。「浦東之威」長期見好。「勁擊」老馬保持。「歡欣星」力度仍強。「偉龍」拚後有進。「再來旺財」神色活躍。「重量級」比上回好。「兄弟班」勁度增強。

第七組：「普渡虜」步勁不弱。「盈



▲「超晒班」步伐開揚，狀態不俗

驥」進展一般。「快意」水準仍佳。「開心好多」長期見好。「飛天龍駒」可以保持。「十項全能」拚後有進。「福至心靈」伸展力強。「小飛俠」進度徘徊。「創先機」長期不錯。「嘻哈大小」力度仍強。「塑料勁」有火有力。「民和國富」稍勝上回。

第八組：「成功年代」可以保持。「威水福星」水準之上。「綠駿群英」火氣一般。「標青」大有轉機。「超力駒」收身上力。「贏駒駒」力度平穩。「常山鎮寶」老馬回起。「航天之星」步勁一般。「迅者」火力不弱。「旺財神算」神色活躍。「金滿貫」水準之上。「好好運」力度平平。

騎師成績表

騎師	(截至12日)					
	冠	亞	季	殿	出賽總數	勝出率
韋達	53	29	37	29	297	17.8
柏寶	27	31	16	28	224	12.1
潘頓	26	27	31	19	233	11.2
蔡明紹	24	27	24	12	225	10.7
白德民	23	23	27	17	216	10.6
杜利萊	23	22	11	16	223	10.3
楊明倫	23	14	15	18	238	9.7
巫斯義	19	18	19	20	205	9.3
何澤堯	18	16	32	14	238	7.6
安國倫	17	17	11	17	183	9.3
梁家俊	16	20	13	24	256	6.3
蘇狄雄	16	12	8	12	154	10.4
鄭雨滇	13	20	24	18	236	5.5
勞愛德	13	11	19	17	196	6.6
郭立基	11	14	17	19	256	4.3
普萊西	11	12	15	17	227	4.8
吳嘉晉	9	13	11	9	148	6.1
黎海榮	8	14	11	18	225	3.6
郭能	7	9	6	10	122	5.7
王志偉	7	5	3	5	125	5.6
賴維銘	6	10	6	11	145	4.1
湯智傑	3	2	6	9	107	2.8

練馬師成績表

練馬師	(截至12日)					
	冠	亞	季	殿	出賽總數	勝出率
蔡約翰	39	27	36	23	293	13.3
告東尼	31	42	30	21	326	9.5
姚本輝	23	30	22	20	285	8.1
方嘉柏	23	23	27	20	295	7.8
葉楚航	23	22	16	19	272	8.5
約翰摩亞	22	18	26	21	229	9.6
沈集成	20	20	12	15	181	11.0
何良	19	16	23	21	218	8.7
文家良	18	17	17	16	222	8.1
薛達志	17	19	18	14	201	8.5
苗禮德	17	17	11	9	212	8.0
高伯新	17	12	14	13	160	10.6
告達理	17	9	12	22	218	7.8
伍碧權	17	9	8	12	138	12.3
李易達	16	11	6	17	181	8.8
賀賢	14	17	21	24	186	7.5
徐雨石	12	14	20	11	267	4.5
鄭俊偉	11	17	17	19	201	5.5
蘇保羅	11	10	9	8	102	10.8
霍利時	7	19	15	15	179	3.9
呂健威	7	5	8	21	207	3.4
吳定強	6	6	7	9	128	4.7
梁定華	5	13	9	12	174	2.9
胡森	5	8	11	13	142	3.5

鐵胆龍匆出捧杯



馬明

本周三編有一組由第三班跑千二米之警察杯賽，當中仍以賀新當勇及賀新馬匹為捧場對象。

「鐵胆龍」屬本季來之自購馬，首仗出田草一公里，僅跟跑回，但所負不過是六個半馬位；熱過身轉跑谷草千二米，仍由郭能策騎，即能夠取得頭馬勝利。「鐵胆龍」來自英國，首仗千二米直路賽僅跑第四；後卻能夠在千二米膠沙地勝出頭馬；之後跑草地千二米，分別跑第二及勝出頭馬；後在千二和千四米分別落敗；後再出膠沙地，再度勝出。「鐵胆龍」與「叻先生」同系，其父乃法國兩歲冠軍馬，贏過四仗頭馬，千二至千四米，包括多場一級賽事。此駒上周三勝後加五分，匆匆再出谷草賽事，有力再下一城。

「閃耀之星」是上季之自購馬，今季才上陣，首兩仗先跑谷草，分別跑第四、第五；其後在田草千二米跑第三；再返回谷草，千二米跑第二；再出谷草又告落敗；又轉田草，兩戰皆失利；上仗跑回谷草，回配韋達又得第二。「閃耀之星」來自新西蘭，跑過四仗，在千二米大欄地及軟地跑第四及第三；其後在一一五〇米勝出頭馬。「閃耀之星」與「回鄉精神」同系，其父乃二〇〇二年英、愛最高評分馬，贏過四仗頭馬，路程可及千二米。此駒以谷草表現較理想，但至今在港未出頭，可爭欠債。

「齊哈哈」今季跑過兩仗，首仗田草千二米跟跑回；後出谷草一公里，跑第四。「齊哈哈」在新西蘭跑過八仗，贏出三仗一和千二米，亦在三級賽跑第三。與「大喜象」同系，其父贏過三仗頭馬，一千至千六米。此駒上次在谷草已具不弱走勢，宜吼緊之冷門。

何澤堯情況穩定

見習騎師何澤堯目前仍在沙田威爾斯親王醫院留院接受觀察，醫院指其情況穩定。何澤堯是於前日在沙田賽事第十場中墮馬，其坐騎「夢仙」於四百米處跌倒，並將其拋下。何澤堯立即被送往醫院接受診治，檢查結果顯示其左前臂骨有骨裂。有關「夢仙」跌倒的原因之研訊，已被押後另定日期進行。

鮮見有賽後問話出現，果真現今賽事在公平下進行？相信各位心中有數。總而言之，各位參與在其中，只能作為娛樂一部分，能夠贏錢當然一樂也，輸錢就當交娛樂費，千萬不要太認真。能夠五百萬下注在一匹馬身上，絕非一般人所為。

賭馬不要太認真



金麟專欄

蔡約翰與韋達此雙冠軍組合，一直以來都備受馬迷擁戴，主要原因是此雙組合過往的熱門馬匹無論勝出率及入圍率都高，很多時馬迷賭到六神無主時，都有賴此雙冠軍組合而得以不致全軍覆沒。不過，踏入本季，此雙冠軍組合開始經常有令人不敢相信的表現，「首飾達寶」、「和牛」、「傲男」、「首飾仔寶」等大熱門如何死火不入三甲，鏡頭內顯示出絕非韋達的過往走位，箇中原因，筆者當然不能在此寫出來，但簡

明眼人都知道葫蘆裡是賣些什麼藥。不過，此雙馬確實手握重兵，故此以馬論馬又確實不可能寫貼士時飛起他們，所以好多次時因為有此雙組合馬匹存在，於願此失彼情況下，QT都因而未能選中，這點其實筆者早已明瞭，但絕不能以直覺去出貼士，在於本人評馬三十多年，首先以應選馬，其次賽績配合，至於整場馬匹形勢，只是輔助參考。其實，但凡有涉及金錢利益運動，都會有人為因素在內，香港賽馬投注額巨大，又哪會如此簡單。由業餘時代轉到職業年代已接近四十個寒暑，來來去去騎師如何演繹走駒是成敗主要關鍵所在，但季內